
Úkoly na 4. seminář 

1. Zjistěte tvary minulého příčestí sloves a jejich frekvence vyjádřete 

poměrem (např. 3 : 1 apod.) 

a) Vyjádřete poměr vždy všech tvarů jedné varianty bez ohledu na rod a číslo, tj. 

např. součet tvarů (tiskl, tiskla, tisklo…) :  součet tvarů (tisknul, tisknula, 

tisknulo…) 

b) Vyjádřete poměr tvarů jednotlivých rodů a podle čísla, tj. např. tiskl : tisknul, 

tiskla : tisknula, tiskli : tisknuly. 

Slovesa: vrhnout, stárnout, spadnout, zapomenout, vzpomenout 

 

2. Zjistěte variantní tvary 6. pádu jednotného čísla podstatných jmen, 

vyjádřete poměr frekvencí. 

a) kámen, hřeben, ječmen, plamen 

b) skica, gejša, káča 

 

3. V jakém poměru je výskyt pravopisných variant? 

cyklon – cyklón, benzin – benzín, galanterie – galantérie 

 

 


